

ТАМАРА БОРЧИК, ФОТО АВТОРА
И ТГ-КАНАЛА «МИССИЯ ВЫПОЛНИМА»

(Окончание.)

Начало в «КП» №32 от 28 августа)

Королёв — молодой и красивый город, где гармонично уживаются модные многоэтажки, невысокие «сталинки» и уютные дачи. А как хорош наш наукоград по вечерам, когда окна этих домов загораются тёплым, приветливым светом, словно приглашая на чай, чтобы поведать свои неповторимые истории, многие из которых действительно достойны огласки и восхищения. Особенно такая, как эта.

Ваня Клименко, житель нашего города, стал первым в России ребёнком с ОВЗ, сдавшим государственный выпускной экзамен с помощью глаз. У мальчика тяжёлая форма ДЦП — он не может внятно говорить, руки и ноги практически не слушаются его. Но ум, упорство, вера в свои силы и поддержка семьи и неравнодушных людей помогли ему преодолеть все трудности и сдать экзамены, причём на отлично! Как это было, мы рассказали вам, дорогие читатели, в первой части нашего интервью с мамой Вани — Екатериной Валерьевной Клименко. А сейчас позволюте познакомиться вас с продолжением нашего разговора.

— Екатерина Валерьевна, не редкость, когда родители, узнав в роддоме, что у их ребёнка серьёзные проблемы со здоровьем, впадают в депрессию или даже отказываются от малыша. Что Вам тогда помогло справиться с негативными эмоциями?

— Мне больше всего помогла семья. Потому что у нас она очень дружная, и все как-то вот включились в то, чтобы меня поддерживать. Прежде всего, конечно, муж. Я с самого начала видела, что он Ваню очень любит. Он от него никогда не ждёт каких-то невероятных достижений — он просто сына принимает таким, как есть, и искренне любит его. Потом родители супруга, моя мама — все радовались рождению Вани и все любят его, поддерживают нас. Да, конечно, переживали и переживаем, что всё идёт не так, как оно должно быть. Но любовь к Ване, она как-то вот это всё переборолла.

— А что бы Вы посоветовали родителям, которые столкнулись с подобными проблемами со здоровьем у ребёнка?

МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА!



Ваня поступил в обычную общеобразовательную школу и, хотя учится на дому, осваивает школьную программу на уровне обычного школьника. Главную сложность в обучении представляли итоговые экзамены. По окончании 9 класса Ване было необходимо сдать ГВЭ (государственный выпускной экзамен для детей с особенностями здоровья — прим. корр.). Но мальчик же не может говорить и писать! Он только медленно печатал одним пальцем по специальной клавиатуре и мог показывать цифры и буквы на карточках. А нашему герою было нужно набирать текст со скоростью письма от руки. Сдать экзамены позволила отечественная система «Пойнтер». Собрать деньги на её покупку и обучение Вани работе на ней, тем самым дав мальчику возможность продолжить учёбу, помог благотворительный фонд «Окно в мир», руководит которым Екатерина Зеленцова. Сбор был открыт в рамках проекта «Миссия невыполнима».

— Хороший вопрос... Знаете, из каждого положения можно найти выход. Надо любить ребёнка таким, какой он

есть, и не ждать от него того, чего он в силу каких-то своих особенностей, например, со здоровьем, не может достичь. Не надо свои запросы, ожидания проецировать на него. Примите его особенности в здоровье, старайтесь их поправить, насколько это возможно. Но не надо чувствовать себя несчастным, закидываться на этом.

— Что было самым сложным за эти годы?

— Наверное, финансовая сторона. Потому что всё время нужны деньги для того, чтобы с Ваней заниматься, а физическая реабилитация нужна постоянно. А для этого требуются

средства. Да, есть государственная поддержка, финансирование муниципальное, но их не хватает. Потому что заниматься с таким ребёнком нужно без остановки, регулярно, только тогда будет прогресс. Спасибо большое нашему фонду «Окно в мир» и всем неравнодушным людям, которые нам помогли и помогают — их поддержка для Вани бесценна.

— Вы, как мама ребёнка с ОВЗ, что бы посоветовали таким же ребятам, как Ваня, для поддержания положительного настроения?

— Вот у Вани никогда не было депрессивных состояний. Он, наверное, таким просто родился. Он не чувствует себя обделённым. Наверное, потому что мы все тут рядом, все его поддерживаем. И стараемся относиться к нему, как к обычному ребёнку. Вот. Это во-первых. Во-вторых, я всегда стараюсь разнообразить его жизнь, внести в неё больше позитивных эмоций, например, ездим в общество — да хотя бы в кафе в магазине, за покупками. Ну, то есть, стремимся, чтобы он жил обычной нормальной жизнью. А чтобы сам ребёнок не чувствовал себя одиноким, наверное, всё-таки нужно стараться, чтобы, помимо домашнего общения, были ещё какие-то у него интересы и обязательно друзья. Когда у нас появилась программа «Пойнтер», она позволила Ване чаще общаться с другими детьми. У него есть замечательные друзья, они приходят к нему в гости, устраивают театральные сценки, играют. Ну, в общем, они общаются. И из-за этого Ваня не чувствует себя другим, не грустит. Поэтому нужно стараться раскрывать и развивать интересы ребёнка, независимо от его ограничений.

— Екатерина Валерьевна, чего ещё не хватает, на Ваш взгляд, людям с ОВЗ?

— В плане физической реабилитации хотелось бы большей поддержки от государства, чтобы была возможность бесплатно заниматься именно в современных реабилитационных центрах. И, конечно, хотелось бы, чтобы в образовательном плане больше делалось для таких ребят, как Ваня. Чтобы наши образовательные учреждения были направлены не только на помощь тем детям, которые имеют лёгкие ОВЗ, но и на детей, имеющих какие-то более серьёзные проблемы со здоровьем, но у которых есть возможность и желание учиться. Хочется, чтобы таких ребят поддерживали в этом их стремлении. И ещё момент — было бы хорошо, если бы нас почаще приглашали в общество.

Редакция газеты «Калининградская правда» благодарит за помощь в подготовке материала президента Международного благотворительного фонда «Окно в мир» Екатерину Валерьевну Зеленцову.



Фонд «Окно в мир» в рамках акции «Дети вместо цветов» запустил сбор средств на реабилитационный курс для Ивана Клименко. На реабилитацию талантливого подростка необходимо 170 тысяч рублей. Постоянно на 3 сентября собрано уже



100 070 рублей. Помочь Ване может каждый желающий, перейдя по одному из QR-кодов. С подробностями участия в акции можно ознакомиться на официальном сайте фонда <https://fond-oknovmir.ru>.